

奋斗百年路 启航新征程
“两优一先”风采

在灰烬废墟中寻迹觅凶

——记公安部物证鉴定中心涉爆案件侦查技术处处长、警务技术二级总监孙玉友

新华社记者 熊丰

身处浓烟滚滚的爆炸和放火重特大案件现场,以赤胆忠心挺身而出、逆行向前;在痕迹物证、仪器试剂陪伴中挥洒热血,让疑难物证拨云见日、悬案积案起死回生……

从警36年来,他先后完成400多起重特大爆炸和放火案件的现场勘验工作,开展2000多起案件的检验鉴定工作,研究建立了一系列爆炸和放火物证检验鉴定方法,使我国爆炸、纵火案件的物证检验技术达到国际先进水平。

对党忠诚,不负从警誓言,这就是全国优秀共产党员、公安部物证鉴定中心涉爆案件侦查技术处处长、警务技术二级总监孙玉友毕生的选择。

执着追求“警察梦”

1963年,孙玉友出生在吉林省公主岭市。18岁那年,他以优异的成绩考上了兰州大学化学系。

“我很喜欢自己所学的专业,但心中一直有一个‘警察梦’。”1985年大学毕业时,公安部物证鉴定中心需要引进鉴定方面的专业人才,学校便推荐了品学兼优的孙玉友。

第一次跟着同事到爆炸案件现场,刚参加工作的孙玉友从没见过如此惨烈的场面。

偌大的废墟,血肉模糊的尸体,弥漫的浓浓血腥味……看着同事们一个个镇定自若、有条不紊地投入到现场勘查中,孙玉友鼓起勇气投入工作。

当勘查到一堆零乱的杂物旁边时,一具被炸裂的尸体映入眼帘,他终于没忍住吐了出来。“习惯就好了!”同事朝他投来鼓励的微笑。

“我想知道我们在实验室能破案吗?”孙玉友曾心存疑惑。“小孙啊,你可别小看实验室的工作,我们负责勘查现场,提取相关检材,通过鉴定后确定与案件的关系,为办案提供侦查方向或作为证明犯罪的证据。”当时的鉴定中心领导亲切地对他说。

逐渐地,孙玉友被身边前辈和同事们献身刑事技术的忘我精神感染和折服。他一头扎进实验室,分析在现场提取的微量物证,确定和排除与案件相关的元素。一有现场,他就主动请

缨,珍惜每一次与专家一起出勘现场的机会,认真地记录和总结参与办理的每一件案件。

“有权威刑侦专家前辈在身边率先垂范和指导,他们是我成长路上的标杆,不仅让我看到了自身的差距,也让我确定了人生努力的方向。”孙玉友说。

在废墟中还原真相

“对于刑事技术警察来说,案发就是号令,现场就是战场。在一些爆炸和火灾现场,尽管浓烟滚滚,小爆炸时有发生,但是为了尽快查明事实真相,我们不能害怕、不能后退,只有逆行向前。”孙玉友的话语铿锵有力。

2008年1月,深圳宝安区一制衣厂突然起火,造成7名女工死亡,另有2名被烧伤。案件发生后,深圳警方通过现场勘查,提取到大量物证,但都无法证实起火的原因,紧急向公安部求助。

案发第4天,孙玉友赴深圳对现场进行复勘,因火灾面积大加上救火时被大量水冲洗,现场遭到严重破坏。他弯着腰,在现场反复勘验了一天,却发现可疑物证。

天色渐渐暗淡下来,他站起来伸了伸蹲得麻木肿胀的双腿,盯着这个被烧得面目全非的现场,陷入了沉思:是圈定的范围错了?还是关键物证被水冲洗掉了?凭着多年积累的工作经验,孙玉友坚信,它们就藏在某个角落里。

第二天一早,他便来到现场。用手中的小铲子一点点拨开地面和平台上燃烧后堆积的残渣,当寻觅到一楼楼梯口倒数第三级台阶时,他的目光盯住了台阶外沿钉木条的细小缝隙中几粒光亮的小碎粒。

他小心地用镊子将其一一夹取出来放在物证袋里,这是几粒玻璃碎渣。经过与周围被震裂破碎的玻璃门窗碎片进行比对,发现两者的材质有所区别,他判定这几粒玻璃碎渣是外来品。

孙玉友兴奋地带上这些材质去检验鉴定,认定这是酒精瓶底部的玻璃碎片。制衣厂是不用酒精的,这些材质从何而来?孙玉友大胆推测这是一起携带酒精到现场实施纵火的案件。

深圳警方以此为方向,通过缜密侦查,很快锁定并抓获了犯罪嫌疑人。

凭着敏锐的观察力、严谨的分析力,孙玉友先后破获多起纵火重特大案件。他还将实战中遇到的有关爆炸、纵火及枪弹残留物检验方面的难题转化为科研课题,取得了丰硕成果。

无悔的忠肝义胆

作为公安部特邀刑侦专家和应急管理部的火灾调查专家,在调查重特大爆炸和火灾案件时总能看到孙玉友的身影,而完成这两类工作任务却要面对多项特殊困难。

一方面,爆炸现场有可能存在着未爆炸弹、有毒有害气体、被炸建筑物随时倒塌的危险。另一方面,由于爆炸和火场高温的巨大破坏,加上后期灭火救援,造成很多有价值的痕迹物证灭失,使得现场勘验变得十分复杂和困难。

“总有人问我,是什么让你在这么艰苦和危险的岗位上一直坚守?我的回答是,源于我对党和人民的无限忠诚,对公安事业的无限热爱,对专业技术的不懈追求。”

面对这些困难和挑战,孙玉友说,我们始终坚持向科技创新要战斗力,注重把各种新技术、新方法用在实际案件中,如现场快速检验技术、人工智能技术、大数据技术等,都取得了良好效果。

泡在实验室,是孙玉友工作的常态,随时赶赴现场不知归期更是常态。36年来,他从来没有完整休过一次年假,更没有好好陪过家人。

“我现在再也不要轻易提休假和陪家人出游的事了,他们也习惯了了我的长期缺席。”提起家人,孙玉友总是很愧疚。

经过一代又一代民警的不懈努力,我国刑事技术已经实现了从原来“老三样”——把手电筒、一台显微镜、一个勘查箱,向拥有DNA、电子物证、视频侦查等一系列新技术手段的跨越。

“作为一名共产党员、刑事技术警察,我将继续战斗在打击爆炸、涉火犯罪的最前沿,始终做到招之即来、来之能战、战之必胜,把自己的一腔热血奉献给党和人民的事业。”孙玉友说。
(新华社北京8月8日电)

近日,下半年首个外贸成绩单出炉——增长24.5%。

连续14个月同比正增长,保持两位数高增长,走势可谓稳健。

海关总署数据显示,今年前7个月,我国进出口总值21.34万亿元人民币,同比增长24.5%,比2019年同期增长22.3%。

“相当有韧性,相比2019年也保持了两位数的增长。”海关总署统计分析司司长李魁文说。

他表示,今年上半年我国进出口规模创下了历史同期最好水平后,在较高基数影响下,前7个月进出口同比增速放缓,但仍然保持较高水平,殊为不易。

当前,疫情在海外不少地区显著反弹,给世界经济复苏前景带来不确定性。

从7月当月看,我国进出口总值同比增长11.5%,环比下降0.8%,比2019年同期增长18.8%。

7月进出口环比回落,怎么看?

“结合7月PMI新出口订单再度走弱来看,意味着出口的压力有所加大。”商务部研究院国际市场研究所副所长白明分析说,原材料价格保持高位,物流成本只升不降、人民币汇率波动等因素给外贸企业造成的压力仍然较大。

当前,疫情对于国际贸易的影响不可小觑。在全球重要制造业基地东南亚地区,印尼、泰国、越南、马来西亚等国正受到新一轮疫情制约,部分国家封控措施导致港口拥堵加剧。

“有货发不出去,等着等着运费又涨了。”浙江天马高分子材料集团有限公司营销中心副总经理董黎丽说。该企业主营线缆用高分子材料产品,主要销往东盟、中东、南美等地,95%依靠海运。

董黎丽介绍,企业出口占比从去年还只有5.6%上升到今年上半年10%以上,7月份订单“总体稳定,略有减少”。

白明表示,尽管全球疫情有所反弹,但随着全球范围内疫苗接种率的提升,加之一些国家的生产不受防疫限制,各国生产力逐步恢复,对中国产能的依赖逐步减小,也是导致订单回流、出口回落的原因之一。

谈及压力,江苏宝时得科技(中国)有限公司供应链高级关务经理胡雪莲也表示,原材料价格上涨、全球芯片短缺、船公司运力和准班率不足等因素,都令企业经营压力大增,“我们需要花更高的价格来获取原材料的供应保障。”

压力并没有抑制中国外贸的活力。

持续两位数高增长!下半年开局释放外贸『稳』信号

新华社记者 谢希瑶 刘巍巍

从经营主体看,民营企业进出口增速最快、势头强劲。前7个月,民营企业进出口增长31%,占我国外贸总值的47.9%,比去年同期提升2.4个百分点。

以宝时得为例,该企业集电动工具研发、制造、营销于一体,7月份订单比6月份增长约30%。

“美国地区大客户增长约32%,欧洲地区增长约28%。”胡雪莲说,7月份订单增长是因为受疫情和船期滞后因素影响,传统销售旺季提前到来,客户提前为“黑色星期五”和圣诞季备货。

压力中更见韧劲,中国外贸企业以应变变,抢抓机遇。

创立20多年来,宝时得一直将海运作为出口物流方式。但在今年4月该企业决定选择新的出口通道——中欧班列。4月以来,宝时得生产的35个标箱智能割草机分别从重庆、苏州、义乌等地搭乘中欧班列运往欧洲。

“公司在欧洲销售旺季,选择中欧班列来达成时效要求,满足市场促销。”胡雪莲说。

去年7月1日,宝时得300台吸尘器控“跨境电商出口海外仓”贸易方式在苏州工业园海关申报成功,这也是江苏首单跨境电商出口海外仓业务。一年来,该企业跨境电商业务发展增势喜人,是跨境电商等新业态引领外贸发展的一个生动缩影。

“我们跨境电商业务的全年订单已经爆满。”胡雪莲说,今年下半年整体订单量需求旺盛,各大客户依旧看好中国制造。开展跨境电商业务之后,企业在亚马逊平台上的销售额约占整体销售额的2%左右,预计未来还会不断发展壮大。

胡雪莲介绍,继在北美成功开展跨境电商业务后,宝时得还将在欧洲等地开拓新的跨境电商业务,“相信未来的业绩也会很亮眼。”

“不盲目乐观,也并不悲观。”董黎丽说,疫情虽然带来了很大不确定性,但也给跨境电商材料打入相对排他的国外市场带来契机,随着疫情逐步好转,出口国开工率逐步恢复,全年出口仍然会保持小幅上涨。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉认为,中国维护全球产业链供应链稳定的作用不可替代,而且作用越来越突出。当前中国外贸面临的风险挑战总体看来自外部,倒逼外贸企业加快转型升级步伐,抢抓全球产业链供应链重构契机,把握外贸新业态新模式发展趋势,稳扎稳打应对机遇挑战。
(新华社北京8月10日电)

忻州市规划和自然资源局开发区分局 国有建设用地使用权拍卖出让公告

(忻开土告字〔2021〕9号)

经山西忻州经济开发区管理委员会批准,忻州市规划和自然资源局开发区分局决定以拍卖方式出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表)。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请,但法律法规对申请人另有限制的除外。

未按规定申请和交纳竞买保证金的,没有竞买资格;列入“失信惩戒”和“经营异常名录”“严重违法失信企业名单”等的单位,不得参与竞买。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。申请人可于2021年8月11日至2021年8月30日期间,登录到忻州市土地与矿业权网上交易系统(登录域名: <http://gtjy.zrzyj.sxxz.gov.cn:8011>)获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2021年8月11日至2021年8月30日,登录到忻州市土地与矿业权网上交易系统向我局提交书面申请,交纳竞买保证金的截止时间为2021年8月30日17时00分。经网上交易系统审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,网上交易系统将在2021年8月30日18时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖时间从2021年8月31日10时00分开始,在忻州市土地与矿业权网上交易系统

(登录域名: <http://gtjy.zrzyj.sxxz.gov.cn:8011>)进行。

七、其他需要公告的事项:
(一)本次国有建设用地使用权出让在互联网上(登录域名: <http://gtjy.zrzyj.sxxz.gov.cn:8011>)进行,网上交易实行报名资格后审制度。

(二)申请人须办理数字证书,登录网上交易系统,参加网上拍卖出让活动。数字CA证书办理地址:登录全国公共资源交易平台(山西省),点开“数字证书交叉互认模块”办理。

(三)本次出让的详细内容和具体要求,见网上交易系统中发布的《出让须知》等拍卖出让文件。

(四)本次出让所涉及的契税、印花税、耕地开垦费不在土地出让价款内,由受让人另行承担。

(五)本次国有建设用地出让为“标准地”出让,竞得人在与出让人签订《国有建设用地使用权出让合同》时,还须与忻州经济开发区管理委员会签订《“标准地”项目投资建设合同》并自愿签署《企业投资工业项目“标准地”投资承诺书》,实施双合同一承诺管理。

(六)其他未尽事宜按国家有关政策规定执行。

八、联系方式
联系地址:忻州经济开发区管委会大楼五楼(开发区汾源街73号)

联系人:任先生 张女士
联系电话:0350-3120206

忻州市规划和自然资源局开发区分局
2021年8月10日

宗地编号	面积(m ²)	位置	保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元)	容积率	建筑密度	建筑限高	绿地率
2021-10	10033.15	经四路以东,公园街以南,播明路以西,纬八街以北	326	326	10	≥1	≥35	≤30	≤20
2021-11	50093.92	播明路以西,东岩街以南,经四路以东,九原街以北	1624	1624	35	≥1	≥35	≤30	≤20
拍卖开始时间		2021年8月31日10时开始		土地用途	工业用地		土地使用权出让年期	50年	
备注	1.宗地固投标准:≥340万元/亩;税收标准:≥9万元/亩。 2.能耗标准:单位能耗产值控制性指标2021-10号≥28.81万元/tce;2021-11号≥3.25万元/tce。 3.环境标准:①单位工业增加值COD排放量(KG/万元)≤2.34;②氮氧化物排放量(KG/立方米天然气)≤21.09;③单位工业增加值SO ₂ 排放量(KG/万元)≤1.25;④单位工业增加值氨氮排放量(KG/万元)≤0.12;⑤危险废物处理率达到100%;⑥污染地块安全利用率达到100%。								

分类信息

刊登热线:0350-3032752 13293932835(微信同号)
地址:忻州市长征西街31号广电大楼一层



注销公告

定襄县农业广播电视学校(统一社会信用代码:12140722E256400731)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县农业广播电视学校
2021年8月11日

注销公告

定襄县农作物原种场(统一社会信用代码:1214072240714070XU)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县农作物原种场
2021年8月11日

注销公告

定襄县农村经济经营服务站(统一社会信用代码:12140722743537829C)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县农村经济经营服务站
2021年8月11日

遗失声明

▲五台县康安五台山汽车运输有限公司不慎将“道路运输证”丢失,证号:14090000443,车牌号码:晋H46139,声明作废。
▲赵亚鹏、史彩霞不慎将赵成琛的“出生医学证明”丢失,证号:0140498962,声明作废。

注销公告

定襄县农机服务站(统一社会信用代码:12140722MB1B61091R)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县农机服务站
2021年8月11日

注销公告

定襄县果树服务中心(统一社会信用代码:1214072240714011XT)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县果树服务中心
2021年8月11日

注销公告

定襄县农业综合开发服务中心(统一社会信用代码:121407227751918349)根据《事业单位登记管理暂行条例》,拟向定襄县事业单位登记管理局申请注销登记。现已成立清算组,请债权人自公告登报之日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

定襄县农业综合开发服务中心
2021年8月11日

遗失声明



忻州日报广告中心
官方微信平台



关注微信平台
在线办理业务

忻州日报
印刷厂

- 电脑排版出片
- 彩色黑白印刷
- 书刊杂志装订
- 纸张厂价销售

地址: 长征西街31号
电话: 3036699 3037046